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Πράγα, 10 Μαΐου 2003 
(τοπική ώρα: 10.00 π.μ.)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ 
ΓΥΡΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΩΝ

Ο Προεδρεύουν του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργός της 
Ελλάδος Κώστας Σημίτης, συνοψίζοντας τα αποτελέσματα των 
συζητήσεών του με τις πολιτικές ηγεσίες των επτά νεοεισερχομένων 
χωρών (Εσθονία, Λετονία, Λιθουανία, Πολωνία, Ουγγαρία, Σλοβακία 
και Τσεχία), τις οποίες επισκέφθηκε από τις 6 μέχρι τις 10 Μαΐου 
στο πλαίσιο του καθιερωμένου γύρου των κοινοτικών πρωτευουσών 
εν όιμει του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Θεσσαλονίκης τον Ιούνιο, 
προέβη στις ακόλουθες εκτιμήσεις:

«Επισκέφθηκα αυτές τις μέρες επτά χώρες νέα μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης.

Σε όλες αυτές τις χώρες, η εκτίμηση για την Ελλάδα είναι πάρα πολύ 
μεγάλη. Θεωρούν ότι η Ελλάδα, μια μικρή χώρα, κατάφερε να αναδειχθεί 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση και γι’ αυτό προσβλέπουν στην εμπειρία της, στη 
βοήθειά της.

Σε όλες αυτές τις χώρες, η πεποίθηση ότι η ένταξη θα οδηγήσει σε ένα 
καλύτερο μέλλον είναι επίσης μεγάλη.

Πιστεύουν ότι ο μόνος δρόμος για να αλλάξουν πορεία προς μία οικονομία 
σταθερότητας και περισσότερη ευημερία είναι ο δρόμος μέσα από την 
Ευρωπαϊκή Ενωση.

Όμως, υπάρχουν και προβλήματα. Συζητάμε τώρα το νέο σχήμα της 
Ευρωπαϊκής Ενωσης, όπως θα διαμορφωθεί και μετά τη Σύνοδο Κορυφής 
της Θεσσαλονίκης. Πιστεύουν (οι χώρες αυτές) ότι η Ευρώπη των «25» 
πρέπει να είναι πιο αποτελεσματική και γι’ αυτό δεν αρκούν οι σημερινοί 
κανόνες.

Αισθάνονται όμως και μία ανησυχία, μήπως οι θεσμικές αλλαγές αποβούν 
σε βάρος τους.

Και το πιο σημαντικό, η μνήμη του σοβιετικού παρελθόντος είναι πάρα 
πολύ έντονη. Γι’ αυτό τους απασχολούν πολύ τα θέματα ασφάλειας, τα 
θέματα εξωτερικής πολιτικής, τα θέματα άμυνας.
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Θέλουν να έχουν τη βεβαιότητα ότι στο μέλλον δεν θα ζήσουν πια αυτά τα 
οποία υπήρξαν στο παρελθόν.

Βλέπουμε εδώ ότι τα κατάλοιπα του παρελθόντος είναι ακόμη πολύ δυνατά.

Πρέπει να συνεργαστούμε, πρέπει να βοηθήσουμε για περισσότερη 
ανάπτυξη και ευημερία, για να πετύχουμε μαζί με τις χώρες αυτές την 
ισχυρή Ευρώπη.

Σας ευχαριστώ».
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